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DOMANDA 1

Il plesso cardiaco è posto:

A) Anteriormente alla trachea

B) Posteriormente alla trachea

C) Anteriormente all’aorta 

ascendente

D) Posteriormente all’esofago



DOMANDA 2

Come viene suddiviso il plesso cardiaco?

A) Porzione anteriore e superiore

B) Porzione superficiale e profonda

C) Porzione superiore e inferiore

D) Porzione destra e sinistra



DOMANDA 3

Da quali fibre è formato il plesso cardiaco?

A) Solo simpatiche

B) Solo parasimpatiche

C) Simpatiche e parasimpatiche

D) Nessuna delle precedenti



DOMANDA 4

I nervi splancnici cardiopolmonari contengono 

fibre:

A) Pregangliari simpatiche

B) Postgangliari simpatiche

C) Postgangliari parasimpatiche

D) Tutte le precedenti



DOMANDA 5
Da quali segmenti toracici 

del midollo spinale 

originano le fibre 

pregangliari simpatiche?

A) C2-C5

B) T1-T5

C) T4-T8

D) T10-L1



DOMANDA 6
Quale nervo (indicato in figura con F) è 

responsabile dell’innervazione parasimpatica 

del cuore?

A) Nervo laringeo superiore

B) X nervo cranico

C) Nervo vago

D) B e C sono corrette



DOMANDA 7

Quali sono gli effetti della stimolazione 

parasimpatica?

A) Cronotropo e inotropo negativo

B) Cronotropo e inotropo positivo

C) Cronotropo positivo e inotropo negativo

D) Cronotropo negativo e inotropo positivo



DOMANDA 8

Dove si trovano i neuroni gangliari del 

simpatico?

A) Nei segmenti T1-T4 del midollo spinale

B) Nella catena paravertebrale cervicale e 

toracica superiore

C) Nella parete atriale e nel setto interatriale

D) Nessuno dei precedenti



DOMANDA 9

Quale struttura è indicata dalla 

freccia?

A) Aorta

B) Tronco del simpatico

C) Vena azygos

D) Nervi intercostali



DOMANDA 10

Da dove originano le fibre 

post-gangliari parasimpatiche 

del plesso cardiaco?

A) Ganglio cervicale superiore

B) Ganglio cervicale medio

C) Ganglio stellato

D) Nessuno dei precedenti 



DOMANDA 11

Quali sono gli effetti della stimolazione 

simpatica?

A) Cronotropo e inotropo negativo

B) Cronotropo e inotropo positivo

C) Cronotropo positivo e inotropo negativo

D) Cronotropo negativo e inotropo positivo



DOMANDA 12
Perché durante un attacco anginoso  il paziente 

può provare dolore cutaneo al braccio sinistro?

A) Perché l’angina fa assumere un decubito 

laterale sinistro comprimendo il braccio

B) Perché i nervi che innervano il braccio sono gli 

stessi che innervano il cuore

C) Perché le fibre nocicettrici cardiache e cutanee 

sinaptano sugli stessi neuroni a livello del 

midollo spinale 

D) I due eventi non sono correlati


